

青岛日报

2022年9月11日 星期日

农历壬寅年八月十六

国内统一刊号:CN37-0029 总第 26442 号



客户端:青岛观

客户端:观海新闻

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqdd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日四版

全市疫情防控指挥部工作调度视频会议召开 从严从细落实防控措施 以快制快遏制疫情传播

陆治原主持会议并讲话 赵豪志邓云锋出席

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报9月10日讯 今天上午,全市疫情防控指挥部工作调度视频会议召开,研究调度当前疫情处置情况,对下步工作进行安排部署。市委书记陆治原主持会议并讲话,市委副书记、市长赵豪志,市委副书记邓云锋出席。

会议指出,面对严峻复杂的疫情防控形势,全市各级各部门要扛牢政治责任,深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,严之又严、实之又实、细之又

细做好疫情防控各项工作,切实把“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求落到实处,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,即墨疫情处置正处在攻坚期、关键期。要采取更加果断有力的措施,高效运转指挥,压实各方责任,强化协调配合,争分夺秒开展工作,以快制快扑灭疫情。一是全力抓核酸检测,切实提高核酸检测能力,严格按照规范要求开展检测,紧密衔接工作流程,快采、快送、快检、快报,确保核酸检测的效率和质量。二是全力抓流调排查,集中力量开展追踪排查,突出风险点位,深挖传播链条,确保把风险人群在最短时间内排查清楚,努力跑在病毒前

面。三是全力抓隔离转运,坚决落实“应转尽转、应隔尽隔”要求,全面提高转运效率,确保“日清日结”;立足打大仗、硬仗,强化市级统筹,充分备足隔离场所;严格规范管理隔离场所,坚决防止交叉感染。四是全力抓社区管控,科学划定中高风险区,严格落实分类管理,坚决消除疫情外溢风险;做好防疫物资储备和居民生活必需品供应,有效保障好群众就医需求。五是全力抓医疗救治,统筹全市医疗资源,及时调配专家力量支援定点医院,精准制定诊疗方案,切实保障人民生命安全和身体健康。

会议强调,要压实抓细常态化疫情防控,认真落实第九版防控方案,立足于早、立足于防,全力做好重点区域入青返青人员管

控,切实抓好学校、养老院、托幼机构等重点场所防控,严格按照规定频次落实重点人员“应检尽检”和区域核酸检测,强化“场所码”扫码查验,提高疫情防控信息化建设水平,持续筑牢疫情防控防线。要积极主动做好宣传引导,汇聚团结一心、共同抗疫的正能量。

会上,市疫情防控指挥部办公室、即墨区和指挥部各工作组分别汇报了有关工作情况。

会议采取视频形式,主会场设在即墨区,其他区(市)设分会场。省直有关部门负责同志,市领导孙海生、王波、张月波,指挥部办公室和各工作组主要负责同志等在主会场参加会议。



加快建设国际门户枢纽城市,“海陆空铁”立体交通网络全面形成,高效链接世界的国际物流大通道建设提速——

青岛:门户枢纽能级不断跃升

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

今年8月29日,随着一架耐冬花涂装标识的空客A320飞机从青岛胶东国际机场腾空而起,由青岛航空执飞的青岛至越南胡志明市国际航线开航。

这条航线是北方地区唯一直飞越南的航线,为青岛乃至北方地区与“一带一路”沿线经济带互联互通、互利合作搭建起便捷的“空中桥梁”,为旅客往来、货物贸易等开辟了新通道。这条国际航线的开通,是青岛加速构建国际航空枢纽的缩影。

与世界相交、与时代相通。交通是经济社会发展的开路先锋,是青岛加快迈向“活力海洋之都、精彩宜人之城”的关键支撑。

向东是日韩,向西是黄河流域九省区、中亚、西亚、欧洲,向北是京津冀、东三省,向南是长三角、大上海——从地理区位上观察,青岛处在关键的战略“十字”中心位

置。党的十八大以来,青岛立足资源禀赋,

加快构建“海陆空铁”现代化综合立体交通网络,持续推进机场、高铁、高速公路等交通基础设施大项目,高效链接世界的国际物流大通道加速形成,服务构建新发展格局能力明显增强。

得益于连接南北、贯通东西的“双节点”区位优势和日益完善的“海陆空铁”基础设施网络,2021年2月,《国家综合立体交通网规划纲要》将青岛列入全国20个国际性综合交通枢纽城市建设名单,青岛实现了由全国枢纽向国际枢纽的跨越。

目前,青岛正加快形成以国际化空港、现代化海港为中心,以高速铁路、高速公路为骨干,与城市交通系统紧密衔接的现代化综合交通运输体系。内畅外达的交通体系不断刷新着“青岛速度”,拉开大青岛的城市框架,赋能城市加速“成长”。

进入“十二五”时期,青岛谋划建设一座新机场,国际航空枢纽建设展开“新翼”:2014年,青岛新机场获国务院、中央军委批复立项,2015年开工建设。2021年8月12日,陪伴了青岛人39年的青岛流亭机场关闭,山东省内首个最高等级4F机场——青岛胶东国际机场通航投运,青岛顺利完

成了民航业内最复杂、难度最大的“整体迁建,一夜转场”,面向全球更高水平开放的门户枢纽有了新引擎。以转场为契机,青岛加速补齐航空货运短板,新开通国际全货机航线5条、总数达8条。2021年末,青岛拥有国内航线185条,国际和地区航线21条,与国内外100余个城市实现直航,全年完成航班起降13.87万架次、旅客吞吐量1603.2万人次、货邮吞吐量23.76万吨。

未来,这座“世界一流、国内领先”的东亚国际枢纽机场,将可满足年旅客吞吐量3500万人次、货邮吞吐量50万吨的保障需求。

向海图强,海港展开

“一湾两翼”

临港而兴、港城联动。从历史演进来看,以港兴市的青岛,

(下转第二版)

走在前 开新局

来自第一线的奋斗报告

海尔智家:把“家”搬到IFA现场

向全球输出智慧家庭“中国方案”

□青岛日报/观海新闻记者 杨光

化布局,积极拓展发展新空间,彰显新发展格局下中国品牌的全球影响力。

“黑科技”引领,构建全球协同研发体系

行业首创MSA控氧保鲜科技的冰箱,行业首创“分区洗”“空气洗”的洗干集成机,大容积全空间恒温恒湿储藏级智慧酒柜……今年的IFA,海尔智家旗下海尔、卡萨帝、Candy、Hoover等多品牌亮相,展区内无处不在的“黑科技”展现了中国家电企业的创新引领能力。

这背后是海尔智家对全球高端研发资源的优化整合。在坚持依靠自有品牌出海与并购品牌协同开拓海外市场的进程中,海尔智家构建了全球协同的研发体系。

展会现场,不少产品都是全球前沿科技的集合。冰箱原创的MSA控氧保鲜科技,由中、韩、德、日四国工程师协同研发,可以让食材储存7天新鲜如初;油烟机搭载了与新西兰合作研发的斐雪派克直驱变频电机,可以自动调节风量大小;空调拥有400余项全球专利……

海尔智家半年报显示,截至2022年6月底,海尔智家在全球累计专利申请8.3万余项,其中发明专利5.3万余项,占比超过63%。海外发明专利1.5万余项,覆盖30个国家,是在海外布局专利最多的中国家电企业。

面向全球,输出智慧家庭“中国方案”

在IFA这个“亮剑”的舞台,海尔智家

今年带来的不仅是产品,而且是通过智慧客厅、智慧厨房、智慧衣帽间等生活场景,为用户带来全场景智慧家庭生活体验。

把“家”搬到IFA现场,把智慧家庭“中国方案”向全球输出,卡萨帝今年的海外布局,也印证了海尔智家的智慧家庭向全球加快渗透的步伐。6月,卡萨帝空调在俄罗斯上市,入驻东欧高端市场;8月,卡萨帝在泰国上市;此次IFA,卡萨帝将成套餐家以及高端智慧场景带到德国。

从家电到“家庭”,在全球市场,海尔智家正在重新定义物联网时代家电的新体验、新价值。得益于海尔智家在物联网开创的“新赛道”,海尔在海外市场继续高歌猛进。海尔智家2022半年报显示,上半年,海尔智家海外收入达614.81亿元,同比增长8%。

(下转第二版)

中秋假期首日全国公路水路预计发送旅客1802万人次

新华社北京9月10日电(记者叶昊鸣)记者10日从交通运输部获悉,中秋假期首日(9月10日)全国公路水路预计发送旅客1802万人次,其中全国公路客运预计发送旅客1750万人次,环比增长11.82%,全国水路预计发送旅客52万人次,环比上升43.29%。

据交通运输部有关负责人介绍,各

地交通运输部门继续部署做好中秋假期交通运输安全生产工作。山东省交通运输厅加强从业人员和设施设备管理、加强重点制度措施落实,严格执行渤海湾省际客滚运输“逢七不开”要求,落实内河“逢四不开”规定,同时加强防秋汛和值班值守工作。内蒙古自治区交通运输厅强调要加强涉疫地区人员转运及重点物资运输保障工作,落实落细常态化疫情防控措施,提高查验效率,持续做好口岸疫情防控工作,严把公路口岸输入关。海事局发布安全乘船及水上安全等疫情防控提示,提醒旅客疫情期间乘船出行做好自我健康监测,并积极配合工作人员做好防疫工作。

海大西海岸校区一期投入使用

5个学院整体搬迁,7000多名师生进驻

□青岛日报/观海新闻记者 赵黎 通讯员 王明峰 冯文波 本报9月10日讯 9日晚,中国海洋大学发布信息,中国海洋大学海洋科教创新园区(西海岸校区)一期建成并投入使用。中国海洋大学计算机科学与技术学院、电子工程学院、工程学院、食品科学与工程学院、材料科学与工程学院

5个学院整体搬迁至新校区,7000余名师生进驻,开启崭新的校园生活。

西海岸校区规划占地面积约

2800亩,位于全国目前唯一以海

洋经济发展为主题的国家级新

区——青岛西海岸新区,坐落在

古镇口融合创新示范区内,地址为

青岛市三沙路1299号。校区总体

规划建筑面积约185万平方米,容

纳在校生总体规模20000人,教职

工2000人。按照“百年校园、总

规划、分步推进、注重实效”的原

则分步建设,目前已完成一期建设,

占地700余亩,建成校舍建筑面

积约60万平方米,包括1个包含图

书馆、智慧教室、网络与信息中心等

在内的学习综合体,5个学院楼、

宿舍楼、教学楼、实验楼等建筑。

随着西海岸校区启用,海大形

成了崂山校区、鱼山校区、浮山校

区和西海岸校区四个同城校区办

学格局,为加快建设特色显著的世

界一流大学,服务海洋强国建设提

供了坚实支撑。

为民 靠民 惠民
创建全国文明典范城市

聚焦群众关心的城市管理细节问题
发力,丰富载体引导群众广泛参与

青岛精准精细 开展专项创建活动

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

本报9月10日讯 在全国文明典范城市创建过程中,各区市创新工作方法,针对卫生环境、市容市貌等精准精细开展专项创建活动,推动重点工作取得实效。

李沧区世园街道实施空中线缆集中治理,完成11个老旧小区67栋居民楼的飞线整治工作;开展电动车集中挂牌,在7处临时挂牌站发放安装上路标志179块;开展开放式楼院“焕新”行动,硬化地面1500余平方米,整修坑洼道路900余平方米,施划机动车停车位580余个、非机动车停车位240余个;开展小广告攻坚行动,聘请专业队伍完成2轮集中清理,确保小广告随产随清。

胶州市坚持统筹调度、多措并举,稳步消除缆线乱象。建立微信群和“日调度、日结账”工作机制,确保问题第一时间发现、第一时间解决,切实抓细抓好缆线

整治工作。同时,对于市政道路、

住宅小区等重点点位存量不具

入地条件的缆线,由责任单位统

一分配给各通信运营商,明确整治主

体和时间节点,采用捆扎、断线剪

除等多种方式加快推进缆线整治,

确保达到安全、规范、整齐的要

求。截至目前,需整治主次干道

235.54公里,现已完成整治211.37

公里;排查飞线充电隐患1002处

已全部完成。

平度市紧抓工作落实,以全市

空中缆线整治专题会议为契机,成

立空中缆线整治工作领导小组办

公室,建立工作调度群,要求各专

班、街道、通信公司等相关部门每

日上报整治进度,对整治工作进行

动态管理。

即墨区在全力打好疫情防控

阻击战歼灭战的同时持续推进全国

文明典范城市创建工作。开展了全

区消毒消杀工作,

(下转第二版)

我们的节日·中秋

幸福团圆庆中秋 家和国兴倡文明

青岛市“我们的节日·中秋”主题活动启动

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

本报9月10日讯 中秋节是我国重要的传统节日,是中华民族传统文化的重要精神载体。为营造喜庆祥和、昂扬向上、文明和谐的节日氛围,连日来,由市委宣传部、市文明办主办的两场青岛市“我们的节日·中秋”主题活动分别在城阳区、李沧区举行,活动以线上直播、展播形式,吸引万余名观众线上收看。

在城阳区夏庄街道太和社区“喜迎二十大 欢乐庆中秋”主题活动活动现场,社区文化文艺志愿者倾情演绎民俗舞蹈《龙腾花舞》、民乐《门红》、

(下转第二版)